

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

№ 47(1859) | Пятница, 24 ноября 1944 года | 14 год издания
 Выходит один раз в неделю

Глубоко изучить доклад и приказ товарища Сталина

С необычайным подъемом и воодушевлением встретил весь советский народ доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его приказ № 220. Эти исторические документы подняли еще выше дух работников тыла, мобилизовали их на совершение новых трудовых подвигов во славу советской отчизны.

На проводимых митингах и собраниях весь народ в своих выступлениях и резолюциях продемонстрировал свою непоколебимую веру в близкую победу, свою беспредельную любовь и преданность матери-родине, свою сплоченность вокруг партии большевиков, вокруг Великого Сталина.

В ответ на приказ товарища Сталина трудящиеся предприятий, учреждений и колхозов взяли на себя ряд социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1944 года.

Сейчас перед партийными организациями города и района стоит важная задача — довести исторические сталинские документы до сознания каждого рабочего, служащего и колхозника, организовать глубокое изучение доклада и приказа товарища Сталина. Для этого нужно прежде всего самим руководителям партийных и хозяйственных организаций и агитаторам изучить хорошо эту сталинскую программу дальнейших действий.

Сделать иллюстрированные фотоснимками (из газет и журналов) витрины на фанере или бумаге, на которых по разделам расположить текст доклада и приказа, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник могли сами прочитать.

Провести семинары агитаторов и докладчиков на которых прослушать лекции по каждому разделу доклада товарища Сталина и после этого, выделив хорошо политически подготовленных докладчиков и агитаторов, провести ряд докладов на собраниях и бесед по общежитиям.

Отдельно обслужить и неорганизованное население: иждивенцев, инвалидов Отечественной войны.

Для более углубленного изучения доклада и приказа товарища Сталина партийные школы и кружки должны переключиться на проработку этих исторических документов по тематике, рекомендуемой ЦК КП(б) нашей республики с привлечением новых слушателей, особенно рабочей интеллигенции.

Изучение доклада и приказа товарища Сталина нужно сочетать с реализацией этих документов, добиваясь того, чтобы указания товарища Сталина неуклонно претворялись в жизнь.

Товарищ Сталин отметил в своем докладе, что «Истекший год ознаменовался новыми успехами промышленности, сельского хозяйства, транспорта, новым подъемом нашего военного хозяйства». В этом то разделе и нужно подытожить работу своего предприятия, мобиливая народ на устранение недостатков и на перевыполнение производственного плана.

В проведении этой почетной работы секретари первичных партийных организаций должны добиться, чтобы не было ни одного рабочего, служащего, колхозника и члена их семьи не знающего этих исторических документов. Поголовный охват разъяснением сталинского слова — лучший показатель политико-массовой работы партийной организации.

ФИНЛЯДИЯ ВОЗВРАЩАЕТ ОБОРУДОВАНИЕ, ВЫВЕЗЕННОЕ С СОВЕТСКОЙ ТЕРРИТОРИИ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 ноября (ТАСС). На основании статьи 14 Соглашения о перемирии с Финляндией в Петрозаводск доставлены 75 вагонов и в Кондопогу 20 вагонов с ценностями и материалами, вывезенными в Финляндию с советской территории во время войны. Прибыли электрооборудование, лебедки, подъемные краны, ваго-

нетки, музейные ценности и прочее. Все это имущество будет распределено по предприятиям и учреждениям республики. 10 вагонов оборудования получает Онежский машиностроительный завод. Часть оборудования возвращается Н-скому бумкомбинату, управлению Беломорско-Балтийского канала, Шуйской закам.

Социалистический строй, рожденный Октябрьской Революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу.

И. Сталин.

Стахановским трудом ответим на обращение кондопожцев

В нашей газете от 4 ноября сего года было опубликовано обращение рабочих и служащих Кондопожского леспромхоза, в котором они предложили вступить в социалистическое соревнование с лесниками Архангельской области и выдвинули свои обязательства за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок 1944-45 г.г. и плана лесозаготовок 1-45 года.

Лесорубы Маленьги горячо откликнулись на предложение кондопожцев. Сегодня печатаем их ответное письмо

3. Обязуемся добиться того, чтобы не меньше 70 процентов рабочих, занятых на основном производстве, выполнили по 200 дневных норм в течение осенне-зимнего лесозаготовительного сезона.

4. Добиться, чтобы из всего количества людей, работающих на мехлесопункте, не менее 70 процентов были заняты на основном производстве как в этом, так и в будущем, 1945 году.

5. В выходные дни обязуемся заготавливать лес для восстановления столицы нашей республики — города Петрозаводска. В течение 1944-1945 гг. отработать в неурочное время 1.500 дней.

6. Снизить себестоимость выпускаемой продукции в 1945 году на 2 процента против плана.

7. За счет расширения посевной площади, повышения урожайности, лучшей организации рыбной ловли и охоты — улучшить общественное питание рабочих.

Мы призываем всех лесорубов, возчиков, трелевщиков, работающих на лесных предприятиях нашей республики, подхватить инициативу коллектива Кондопожского леспромхоза.

По поручению общего собрания письмо подписали:
 Флюгрант — директор мехлесопункта, Лубин — партторг ЦК КП(б), Бекретов — зам. председателя РК профсоюза.

Мастера: Самунина, Фрищупалов, Корнев, Смелов, Царев. Стахановцы мехлесопункта: Лейво Э., Лейво Л., Мартыновец, Швецов, Карханен, Пярделлина, Поташева, Сорникова, Павереев, Мамакова, Виткиннен. Бригадир — Пуделев. Начальник ОРСа — Долгин. Повара: Горбань, Дубашина.

Наши обязательства

Х пленум ЦК КП(б) КФССР поставил перед всеми трудящимися нашей республики задачу — в короткий срок восстановить разрушенное немецко-финскими захватчиками народное хозяйство освобожденных районов. Выполнение этой задачи требует от всех нас самоотверженной, четкой работы.

Мы, лесники, должны в первую очередь позаботиться о том, чтобы предприятия лесной промышленности в возможно более короткие сроки могли давать стране столько леса, сколько они давали до войны.

Наша задача — быстрее выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1944-1945 годов.

Лучшие наши стахановцы в преддверии социалистического соревнования добились высокой производительности труда. Т. т. Пуделев, Лейво, Мартыновец и многие другие за летний сезон выработали по 200-240 норм каждый и первыми включились в социалистическое соревнование за выработку 200 норм каждым рабочим в период осенне-зимних лесозаготовок 1944-45 годов.

Лучшие стахановцы показывают, какими неисчислимыми резервами обладаем мы в деле повышения производительности труда. И сейчас, обсудив письмо кондопожских лесорубов, мы решили, что используя все возможнос-

ти и резервы, работая всем коллективом по-стахановски, мы сможем оказать нашей родной Красной Армии и трудящимся освобожденных районов нашей республики еще большую помощь.

Кондопожцы пишут о том, что они вступают в социалистическое соревнование с лесорубами Архангельской области за досрочное выполнение плана лесозаготовок 1944-45 годов.

Единодушно, всем коллективом поддерживаем их инициативу и, в свою очередь, вступаем в социалистическое соревнование с архангельцами.

В этом социалистическом соревновании мы будем бороться за выполнение следующих обязательств:

1. Выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1944-1945 гг. к 20 марта 1945 года — на 10 дней раньше срока, а план лесозаготовок 1945 г. — к 15 декабря — на 15 дней раньше срока.

2. Добиться, чтобы на нашем механизированном лесопункте не было ни одного рабочего, не выполняющего дневных норм выработки. За счет рационализации, изобретательства и производственного обучения рабочих стахановским методам труда, мы доведем среднюю производительность труда на основных работах до 110 процентов на человека в день.

Из постановления бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

1. Одобрить предложение рабочих и служащих Кондопожского леспромхоза и Маленьгского мехлесопункта об организации соревнования за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок 1944-45 гг. и плана лесозаготовок 1945 г. с работниками лесной промышленности Архангельской области.

2. Обязать Райкомы КП(б) и обком Союза Леса и Сплава в срок до 15-го ноября 1944 г. провести на всех лесопунктах общие собрания рабочих и служащих, широко разъяснив призыв коллективов рабочих и служащих Кондопожского леспромхоза и Маленьгского механизированного лесопункта, вовлечь в

соревнование с Архангельской областью за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок и плана 1945 года всех работников лесной промышленности Карело-Финской ССР.

3. Предложить руководителям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, Наркомлесу республики, управляющим трестами «Южкареллес» и «Севкареллес», директорам леспромхозов и начальникам мехлесопунктов возглавить соревнование работников лесной промышленности КФССР с работниками лесной промышленности Архангельской области, всемерно поддерживать передовиков соревнования, подтя-

гивая отстающих до уровня передовиков

4. Обязать Наркомлес (тов. Малышева), управляющих трестами «Южкареллес» тов. Чертова и «Севкареллес» тов. Гувзина учредить на предприятиях, в районных центрах и в г. Петрозаводске доски показателей хода социалистического соревнования. Установить, что на доски показателей заносятся: на предприятиях — ежедневные показатели работы бригад, в районных центрах — ежедневные показатели работы лесопунктов и лучших стахановцев, и в г. Петрозаводске — декадные показатели работы леспромхозов и механизированных лесопунктов.

Ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам животноводства Карело-Финской ССР

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Немецко-финские захватчики причинили большой ущерб животноводству нашей республики. За время своего трехлетнего хозяйничания во временно оккупированных районах республики финские захватчики разрушили и уничтожили все животноводческое хозяйство, увезли в Финляндию около 58 тысяч голов крупного рогатого скота, около 10 тысяч лошадей. Сотни колхозных дворов остались без скота.

Теперь, когда Красная Армия полностью освободила Карело-финскую республику, перед колхозами и колхозниками встали большие задачи: в ближайшие два-три года восстановить животноводство и довести его до довоенного уровня, полностью ликвидировать бескоровность колхозников.

План развития животноводства этого года в нашем районе на 1 ноября выполнен по лошадям на 96,6 процента, по крупному рогатому скоту — на 111,3 проц., по овцам — на 100 проц. План контрактации телят выполнен на 111 проц., овец — на 100 проц. Молодняк лошадей рождения 1944 г. сохранен на 95,5 проц., телят — на 98,8 проц. Полностью проведена случка коров и способных к расплоду кобыл.

Колхоз „Беломор“ — передовой колхоз в районе по животноводству. (Председатель колхоза т. Козлов, зав. МТФ т. Поташева, зав. конюшней т. Павлов). В этом году колхоз выделил освобожденным районам 118 голов крупного рогатого скота. План по крупному рогатому скоту за 1944 г. выполнил на 122 проц., по овцам — на 120 проц., перевыполнил план контрактации телят и овец. Полностью сохранил молодняк. Колхоз за II и III кварталы 1944 г. держит переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, СНК и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Обсудив итоги развития животноводства видим, что мы еще не использовали полностью имеющихся возможностей. Отдельные колхозы по животноводству у нас отстают, особенно по продуктивности скота („Пятилетка“, „Заветы Ленина“).

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Революции и приказ № 220 мы берем на себя следующие обязательства: выполнять план развития животноводства в 1945 году колхозами района по всем видам скота на 105 процентов. Организовать 3 птицефермы с количеством 300 кур.

Полностью сохранить молодняк (жеребят, телят, ягнят) рождения 1945 г., не допуская заболеваний и падежа.

Законтрактовать у колхозников, рабочих и служащих и принять на фермы колхозов в 1945 г. 200 телят и 160 ягнят. Всех законтрактован-

ных овец 1944 г. принять на фермы до 25 ноября сего года.

Путем организации трехкратной дойки, зеленой подкормки в летнее время, массажирования вымени, правильного ухода, содержания и кормления довести удой на одну фуражную корову до 1200 л.

Путем правильного содержания, ухода и кормления зимой, правильной и хорошей организации пастьбы овец в летний период, добиться настрига шерсти с каждой взрослой овцы по 1,5 килограмма.

Учитывая, что план развития животноводства зависит от создания прочной кормовой базы, выполнить план по заготовке грубых и сочных кормов в 1945 году на 100 процентов. Засеять на прифермских участках картофеля и корнеплодов 2,5 га против 2 га в 1944 г. и обработать их силами животноводческих бригад.

За счет перевыполнения плана развития животноводства выделить бескоровным семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны в 1945 году 100 голов крупного рогатого скота. В целях оказания практической помощи колхозам освобожденных районов нашей республики в 1945 году передать 200 голов крупного рогатого скота и 100 голов овец.

Выполнить план государственных поставок по мясу и молоку за 1945 год к 29 июня 1945 года, то есть к дню годовщины освобождения столицы нашей республики г. Петрозаводска, а план по сдаче шерсти — к 28 годовщине Октябрьской социалистической революции. Сверх установленного плана сдать в фонд Красной Армии 4 тонны мяса, 5 тонн молока и 50 кож. Кроме того в фонд помощи семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны внести 5 тонн молока.

В целях закрепления кадров животноводства и повышения их квалификации зимой 1944-45 г. подготовить через вурсовую сеть и кружки зоотехминимума заведующих молочно-товарными фермами — 15 человек, зав. птицефермами — 3 человека, скотниц и доярок — 41 человека.

Беря на себя эти обязательства мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников животноводства нашей республики последовать нашему примеру, развернуть социалистическое соревнование между районами, колхозами, животноводческими фермами за быстрейшее восстановление животноводства в республике.

По поручению совещания: Председатель Исполкома Райсовета — *Золотовский*, секретарь РК КП(б) — *Дудкин*, зав. Райзо — *Сергеев*, главный зоотехник Райзо — *Добрынина*, председатели колхозов: „Беломор“ — *Козлов*, „Восход“ — *Свинин*, „Возрождение“ — *Бахирева* и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 ноября

На острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели населенными пунктами РАХУСТЕ, КАИМРИ, НИСУМА, ИНДУ, КАУНИСПЯ, ЛЬОПЫЛЛУ, ВИНТРИ, ИНГЕЛАНДИ, ХЕЙНАМА, КАРГИ, КОЛТСИ, ЯМАЯ, ОХЕСАРЕ, МЯССА, МОЙЗА, ТОРКЕН, СОДЕВАХИ, ЯРВЕ, КАВИ. Таким образом, к исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину, который

во всех точках простреливается огнем нашей артиллерии.

19 ноября авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова САРЕМА (ЭЗЕЛЬ). В результате удара потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В ВЕНГРИИ наши войска овладели населенными пунктами ФЕЛДЕДРЕ, ВЕРПЕЛЕТ, МАЙКА, КИШНАНА, АБАШАР и железнодорожной станцией ВЕРПЕЛЕТ.

В боях с 14 по 20 ноября на территории ВЕНГРИИ наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

За 20 ноября наши войска подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Исполкома Беломорского Райсовета депутатов трудящихся „О привлечении населения на работы по борьбе со снежными заносами на железнодорожном транспорте“

1. Для выполнения работ по борьбе со снежными заносами, носящими стихийный характер, привлечь население в порядке трудовой повинности.

2. Привлечение населения к работам по борьбе со снежными заносами в порядке трудовой повинности допускается для выполнения следующих работ:

а) при сильных метелях, бурях и сильном снегопаде, когда работы на железнодорожном транспорте по восстановлению щитов и ликвидации снеговых заносов не могут быть своевременно выполнены силами железнодорожных рабочих;

б) в случаях угрозы нормальному движению поездов из-за снежных заносов.

3. Привлечению к работам по борьбе со снежными заносами подлежат население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет, женщины от 16 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются:

а) лица, вследствие болезни или увечья временно утратившие трудоспособность на срок, необходимый для ее восстановления;

б) беременные женщины на период времени за 35 дней до родов и роженицы в течение 42 дней после родов;

в) инвалиды первой и второй группы;

г) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей до 4-летнего возраста, при отсутствии лица, могущего ухаживать за ними.

4. Лица, привлекаемые к работам по снегоборьбе в порядке трудовой повинности, обязаны явиться с необходимыми инструментами (лопаты, кирки и т. д.)

5. Для борьбы со снежными заносами привлекается население из прилегающих к месту снежных заносов населенных пунктов по распределению соответствующего сельского совета депутатов трудящихся.

6. Привлечение населения к работам по борьбе со снежными заносами в каждом отдельном случае производится соответствующим сельским советом депутатов трудящихся.

7. Работы, производимые в порядке трудовой повинности, подлежат обязательной оплате тем органом, для которого производились работы

8. Привлечение населения к трудовой повинности с нарушением правил, установленных настоящим решением, и неправильное использование рабочей силы, привлеченной для работ по борьбе со стихийными явлениями, влечет за собой привлечение виновных к ответственности.

9. Лица, уклоняющиеся от работ по снегоборьбе на железнодорожном транспорте подлежат привлечению к ответственности в административном порядке — предупреждению, штрафу до 100 рублей, или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

10. Настоящее обязательное решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в районной газете „Беломорская Трибуна“ и действительно в течение одного года.

11. Контроль за выполнением настоящего обязательного решения возлагается на органы милиции и Исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся.

Председатель Исполкома Беломорского Райсовета Депутатов трудящихся: *Золотовский*.
Секретарь — *Галькевич*.

Отв. редактор П. Тарутин.

У железнодорожников

Коллектив работников службы движения узла станции Сорокская горячо откликнулся на доклад Великого вождя народов товарища Сталина о 27-ой годовщине Октябрьской Социалистической Революции.

С особым подъемом прошел митинг в смене, где дежурный по станции товарищ Бочкарев.

В своем выступлении тов. Бочкарев сказал: „Для нас, железнодорожников, доклад товарища Сталина — это программа нашей работы. На нас возлагается ответственная задача — обеспечить быстрейший

оборот вагонов. Ускорение оборота в условиях Отечественной войны имеет огромное значение. Мы обязаны своевременно доставить груз для фронта, а также хозяйственный груз в освобожденные районы для восстановления народного хозяйства“.

Смена тов. Бочкарева единодушно взяла социалистическое обязательство: в течение 1944 года сократить транзитный простой. При норме 5 часов снизить его до 3 часов 30 минут.

С. Сибилев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сумпосадский электро-механический комбинат НКМП производит прием учеников по специальностям металлообработки. Принимаются лица обоего пола от 14 до 50 лет. Принимаются также на работу чернорабочие, сторожа, экспедиторы, телефонистки, зав. складами, счетоводы, а также портные и сапожники. Все принятые обеспечиваются квартирами, отоплением и освещением. Обращаться: Беломорский район, с. Сумпосад. Электромехкомбинат.